



第九届中意创新合作周开幕

中意牵手 共建类器官科研与产业联盟

创芯与意大利癌症研究基金会分子肿瘤学研究所(IFOM)签署战略合作 共建国际科研合作基地

▲医师报融媒体记者 张艳萍 陈惠 发自意大利米兰

意大利时间12月4日上午，由中国科学技术部和意大利教育大学科研部共同主办的第九届中意创新合作周在意大利米兰开幕。在开幕式上，创芯(国际)生物科技有限公司与IFOM分子肿瘤研究所签署战略合作，共同成立中欧类器官研究中心。双方将共建肿瘤产学研医基地，针对类器官科研与技术转化合作成立联合研究中心，临床应用类器官技术精准癌症化疗/放疗，开发新型靶向药物，共同推动精准医学发展。

中国科技部部长王志刚、意大利教育大学科研部部长马尔科·布塞蒂、意大利国家研究委员会主席马西莫·因古肖、中国科技部国际合作司司长叶冬柏、中国驻意大利大使李瑞宇、北京市科学技术委员会主任许强等中意双方重要嘉宾出席开幕式并致辞。

本届合作周以“中意携手，创新共赢”为主题，聚焦中意双方创新合作的十大技术领域及优质资源，通过主题演讲、平行论坛等多种形式进行，促进中意双方商洽合作，推动中意两国创新资源深度融合，助力科技创新与合作。

合作周在米兰设立主会场，在罗马和卡利亚里两个城市设立分会场，来自中意两国的科研、企业等方面代表约1500人出席了本届合作周的相关活动。中国19个省市的180多家机构赴意参会。据统计，两国代表进行300多项次的项目对接，达成100余项合作意向。



中意两国重要嘉宾出席合作周开幕式



创芯与意大利IFOM签署战略合作协议

中国科技部部长王志刚 合作周已成中意科技交流知名品牌

中国和意大利两国交往源远流长，改革开放40年来，中意两国的科技和人文交流日益紧密，科技领域交流卓有成效、硕果累累。中意创新合作周的举办，翻开了中意两国科技创新合作新篇章，其机制的建立是两国政府经过现实需要慎重考虑搭建的，机制的发挥需要中意两国科技人员、企业人员等的广泛认同和积极参与。“合作周”迄今已成功举办8届，作

为中意两国推进交流的重要平台，9年来，“合作周”共吸引7000余位中意代表参会，推动企业技术对接5700多项，达成合作意向近千项。机制不断提升、参与面不断拓展、影响力不断加强，已经成为中意乃至双方政府科技交流的知名品牌，为“一带一路”科技交流提供了成功经验。未来，双方应形成更多创新主体、渠道和形式，在国际科技创新中发挥更大作用。

意大利教育大学科研部部长马尔科·布塞蒂 “一带一路”倡议获意大利广泛认同

现代中国经济和创新领域取得的杰出成就和意大利在制造业和科研领域的传统优势，无疑是两国科技创新交流的天然条件，必将为加深中意两国友谊提供助力。近年来，中国提出

的“一带一路”倡议获得意大利各界广泛认同。意大利在欧洲各国中参与“一带一路”合作具有有利条件，也使两国在科技创新领域合作方面获得了前所未有的发展机遇。

北京市科学技术委员会主任许强 共同面对挑战 实现互利共赢

开放和创新是新时代北京最鲜明的特点，随着科技创新建设全力推进，北京与意大利必将深入合作，共同推进科学家学术交流，加强环境建设和条件营造，强化双方科技机构资源链接，开展联合研发。荀子说过：“积土成山，

风雨兴焉。”意大利航海家哥伦布说：“只要我们能把希望的大陆牢牢地装在心中，风浪就一定会被我们战胜。”希望两国持续深化国际创新合作，拓展国际科技交流，携手面对共同的挑战，一起实现互利共赢。

创芯与意大利IFOM签署战略合作协议

开幕式上，中意双方现场进行了20余项合作签署仪式。其中，创芯(国际)生物科技有限公司与意大利癌症研究基金会分子肿瘤学研究所(IFOM)签署框架合作协议。

意大利IFOM是欧洲三大肿瘤研究所之一，有肿瘤生物技术领域的“知识孵化器”的美誉。拥有大批世界顶级科学家，大量科研成果通过跨国药企和生物技术公司转化为抗肿瘤新药和临床检测产品，服务全世界的肿瘤患者。创芯(国际)生物科技有限公司是一家专注肿瘤类器官技术的开发和应用转化的创新型公司。在北京、澳门、广州拥有国际领先的类器官全产业链技术平台，致力成为精准医学与再生医学的领跑者。

创芯(国际)生物科

技有限公司创始人黄敏表示，创芯和IFOM代表中意两国在科研与技术联手优化等各自领域的优势，双方将整合专家资源，建立科研合作与产业转化联盟，成立跨学科科学家团队。

据了解，创芯与IFOM经过多次谈判协商，已制定合作路线图，将在科学研究、人才培养、转化应用三个方面开展深度务实合作，携手服务中欧患者，共同推动精准医学发展，推动人类健康事业进步。

本届中意创新合作周设立了智能制造、新材料、能源与环保、智慧城市、生命科学与健康、现代农业等分论坛，在生命科学与健康分论坛上，创芯首席运营官王哲君女士就双方合作以及创芯工作做了介绍。

4日晚，创芯与IFOM就中欧类器官研究中心未来的合作、国际科技合作基地的建设达成共识，同时举行了简短的揭牌仪式。



创芯与IFOM揭牌仪式



科技部王志刚部长(左二)与北京大学国际医院梁军教授(左四)、创芯(国际)生物科技有限公司CEO黄敏(左三)



开幕式现场